



두만강신문  
圖們江新聞

Газета Тумэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY

2022年7月22日  
星期五  
农历壬寅年六月廿四  
第4614期

珲春暨图们江  
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云  
间晴,有阵雨或雷阵雨,偏  
东风2~3级,最高气温25℃,  
最低气温19℃。未来24小  
时:空气污染气象等级:1  
级,紫外线等级:3级。

详情请拨打电话:12121

## 2021年度吉林省“两红两优”光荣榜揭晓

### 珲春市一组织、两干部受表彰

本报讯(记者 穆蓉)日前,吉林省人力资源和社会保障厅、共青团吉林省委作出表彰决定,授予58个团组织“2021年度吉林省五四红旗团委”称号,授予42个团组织“2021年度吉林省五四红旗团支部”称号,授予41人“2021年度吉林省优秀团员”称号,授予59人“2021年度吉林省优秀团干部”称号。其中,珲春市卫生健康团工委荣获“2021年度吉林省五四红旗团委”称号,珲春市渤海大街消防救援站战士于帅文荣获“2021年度吉林省优秀团员”称号,共青团珲春市委宣部部长金香荣获

“2021年度吉林省优秀团干部”称号。

据了解,本次表彰坚持面向基层,严格落实参评资格、条件和程序,受表彰的集体和个人来自大中小学、国有企业、党政机关、事业单位、乡镇(村)、城市街道(社区)和非公企业等方面,具有广泛代表性。

珲春市各级团组织和广大团员、团干部表示,要以先进典型为榜样,把青春奋斗融入吉林全面振兴、全方位振兴中,用实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言。

## 青山长青 虎豹生息

### ——吉林省建设东北虎豹国家公园纪实

人民日报记者 朱思雄 孟海鹰 郑智文

打着呼噜酣睡,晒着暖阳休憩,一家子悠闲散步……野生东北虎在吉林东部密林处频频亮相,几乎每一次现身,都能引发人们关注。位于吉林、黑龙江两省的东北虎豹国家公园,是中国仅有的野生东北虎豹稳定栖息地和扩散种源地。

虎啸山林,豹跃青川。东北虎作为食物链顶端的猎食者,生存状态直接反映着区域生态系统的动态,是衡量当地生态环境和生态平衡的指示指标。保护东北虎,也是在保护生物多样性,改善人们赖以生存的生态环境。

习近平总书记指出,“要加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,完善自然保护地、生态保护红线监管制度。”2021年10月,在云南召开的《生物多样性》第十五次缔约方大会上,中国首批国家公园名单公布,东北虎豹国家公园成为首批国家公园之一。

野生东北虎豹频频亮相,折射出的是生态环境持续向好,生态系统逐步完善。长期以来,吉林省加强自然生态系统原真性、完整性保护,大力保护野生东北虎、东北豹等野生动物,呵护绿水青山,守护自然生态。

### 生态优先 虎豹繁衍

“刚参加工作,我还是林场的一名工人。”东北虎豹国家公园管理局珲春局科研监测中心工作人员赵岩说道。12年间,随着工作调动安排,赵岩从林场工人变成巡护员,再到如今的科研监测岗位,见证了林场从“伐木”到“护林”的职能转变。

“接到转岗通知时,还来不及准备太多,就被安排跟着师傅们去山里进行野外调查。一转眼,已经守护野生动物和深山密林12年了。”赵岩说。

吉林省珲春市春化镇,位于东北虎豹国家公园辖区内。在这里,到处可见“虎豹出没,注意安全”的警示牌。

“小时候很少见到野生动物,别说老虎、豹子,熊这些大型野生动物了,在20年前,连孢子、兔子的脚都见得很少。”春化镇中土门子村村民于东喜说,这几年,明显感受到环境变好了,山里的野生动物渐渐多起来,“如果冬天上山,能在厚厚的雪地上看到很多不同动物的脚印。”

2017年,东北虎豹国家公园开展体

制试点,将珲春自然保护区等19个自然保护区纳入其中,辖区内按照核心保护区、一般控制区管控。东北虎豹国家公园管理局同年成立,在辖区内统一行使国家公园自然保护地管理职责。

东北虎豹国家公园横跨吉林、黑龙江两省,规划面积约1.41万平方公里,森林覆盖率97.74%,是我国东北虎、东北豹历史天然分布区和唯一具有野生定居种群和繁殖家族的地区。

在短短4年体制试点期内,东北虎豹国家公园发生了巨大变化:生态系统质量进一步提升,放牧等人为干扰活动持续减少,梅花鹿等食草动物种群数量快速增加,食物链得到快速恢复,东北虎幼崽成年率由试点前的33%提高到目前的50%以上;虎豹种群分布范围和数量快速增长,目前国家公园范围内超过50%的区域有虎豹种群稳定活动,国家公园核心区内的珲春地区更是呈现“众山皆有虎”的盛况。

野生动物保护成果来之不易。“1997年、1998年,中国历史上第一次真正意义上于野外进行的老虎种群调查在吉林和黑龙江东部地区开展。来自国内外的研究者通过冬季样线调查

法和雪地痕迹了解东北虎在中国境内的分布和数量情况,仅在靠近中俄边境的珲春发现5处痕迹,因此当时研究者认为,中国境内已经没有能够实现繁殖和自我维持的东北虎种群。”北京师范大学生命科学学院副教授、博士生导师冯利民说。

多年来,吉林省投入大量人力和物力,对林区生态进行了艰苦的修复与保护。2015年,吉林全面禁止天然林商业性采伐。深山雪地里,油锯伐木声远去。

“2015年,吉林省规划建设的一条高速公路和一条高速铁路,将穿越野生东北虎豹栖息和迁徙热点区域。一旦建成,将成为东北虎豹回归路上的一道难以逾越的屏障。”冯利民说,了解到情况后,研究团队对此提出建议。“吉林省高度重视,不惜牺牲经济利益为生态让路、为虎豹保护让路,将规划中的高速公路取消,高铁改道,很好地维持了虎豹关键栖息地的完整性和扩散路线的畅通性。”

东北虎豹国家公园监测数据显示,截至2021年底,园内野生东北虎、东北豹数量已由试点时的27只和42只分别上升至50只和60只。(下转四版)

### 珲春市公安局

## 开展夏季治安打击整治“百日行动”

本报讯(记者 李莹)为深入开展夏季治安打击整治“百日行动”,日前,延边州交警支队、珲春市公安局相关负责人深入一线,认真查看珲春市交通状况,全面检查“百日行动”推进情况。

检查组详细询问了警力部署、岗位安排、行动战果等情况,要求各执勤点进一步强化部署,精准出击,切实增强整治的针对性和实效性。全体民警、辅警要进一步增强政治意识和责任意识,强化责任担当,提高履职能力。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,珲春市公安局严格落实“定

点为主、巡查为辅、点线结合、教罚相兼”的工作措施,始终保持高压严管态势,持续加大查处治理酒驾、醉驾违法行为力度。对涉嫌酒后驾驶的驾驶员进行严格检查、严厉查处,对查获的酒驾交通违法行为严格按照有关规定依法处罚到位,做到不处罚不放行、不教育不放手,有效震慑了酒驾醉驾违法行为。同时,将宣传与整治相结合,充分发挥“双微一抖”等媒介的传播优势,加大对典型违法案例的曝光力度,努力提升交通参与者的自我规范意识,共同维护道路交通秩序。

## 推进长护险试点工作 完善社会保障体系

本报讯(记者 李莹)7月20日,珲春市医疗保障局举行委托长护险经办签约仪式。标志着珲春市在完善社会保障体系进程中又迈出了重要一步。

仪式上,珲春市医疗保障局医疗经办中心与太平养老股份有限公司吉林分公司签订长护险试点工作委托经办服务协议,就政策咨询、护理服务机构管理、基金结算、待遇支付等方面的权利和义务进行了约定。

据了解,珲春市于2019年启动长期护理保险制度,市医保局按照边试点、边总结、边推进的方式,不断规范业务管理、细化业务分工、培育护理机构,持续完善申报及评估工作,稳步推进长护险

试点工作,确保长护险基金充足、运行平稳。2020年,珲春市被纳入国家长期护理保险试点城市。截至目前,珲春市长护险基金收入1001.49万元,55人从中受益。

今年以来,为建立多层次的社会保障体系,市医疗保障局积极学习借鉴其他试点城市的先进经验和做法,决定采用委托第三方经办模式开展长期护理保险工作。经过公开招标,确定由太平养老股份有限公司吉林分公司经办,通过社商合作充分发挥医保经办机构和商业保险企业的经办优势,进一步健全管理制度,强化内部管理,规范服务行为,高质量推进长护险试点工作稳妥有序运行。

### 珲春市人民法院

## 多措并举助力乡村振兴

本报讯(瑛瑛)近年来,珲春市人民法院积极探索基层治理新格局,立足包保村实际,多措并举助力乡村振兴。

珲春市法院围绕加强法治乡村建设,在包保村三家子满族乡三家子村成立“无讼乡镇”试点,让村民在家门口就能解决纠纷。针对案件及当事人实际情况,进一步加大巡回审判、就地调解力度。对村民日益增长的法律需求,通过多渠道、多途径开展普法宣传活动,切实增强法治宣传教育的针对性和实效性,引导村民依法理性表达诉求。对可能影响乡村振兴的因素,积极开展法官进网格活动,指导基层组织发挥调解员作用,努力把矛盾化解在基层。

入汛以来,市法院深入包保村助力开展防汛工作,通过排查防汛安全隐患,切实保障村民生命财产安全。在包保村开展义务植树活动,助力建设美丽乡村。为解决村里的实际困难,市法院积极协调沟通,联系施工队为村委会打深水井,全面破解村委会饮水、用水困难等难题。同时,为村里捐赠桌椅等办公用品,解决村委会办公设施老旧问题,改善办公环境,提高工作效率。

## 认真履职尽责 倾情服务基层

本报讯(记者 杨文奇)珲春市城市管理行政执法局驻村工作队进驻英安镇富民村以来,切实履职尽责,全力解决村民的“急难愁盼”问题,全心全意为村民办实事、办好事。

为助力富民村开展“千村示范”创建工作,该局驻村工作队与村两委联合召开日集团召开会议,安排部署创建工作,对村里主次干道、周边沟渠、绿化花池、房前屋后等处生活垃圾和建筑垃圾进行了清理,进一步改善了村容村貌。同时,该局驻村工作队根据村里实际,积极申请协调,为富民村购买了4000棵云杉树苗,并组织专人协助村里完成了种植,助力美丽乡村建设。

珲春城市管理行政执法局将积极听取百姓诉求,精准施策,大力改善人居环境,为乡村振兴贡献力量。



珲春市依托区位优势,大力发展海产品加工贸易,珲字号“海鲜”名气越来越大。图为珲春市海产品加工企业车间一角。 本报记者 崔美玲 摄

### 珲春市板石镇

## “微课堂+微影院”推动廉洁文化进乡村

本报讯(冀伟)为加强党风廉政建设,日前,珲春市板石镇纪委在孟岭村开展廉洁“微课堂+微影院”活动,推动廉洁文化进乡村。

活动中,板石镇纪委结合孟岭村实际,为村干部们送上一堂生动的廉洁微党课,并播放廉洁微电影。同时,结合“微电影”内容,就农村三资管理方面重点事项进行了细致讲解,提升了村干部廉洁意识和履职能力。

板石镇纪委结合农村党风廉政建设典型案例,制作

了时长10分钟的廉洁党课,筛选了一批符合农村生产生活实际的优秀廉洁影视作品,在农业生产之余的“微时间”,采取廉洁“微课堂”和廉洁“微影院”相结合的方式,推动廉洁文化在基层落地生根。

“板石镇纪委将以7月份‘倡廉宣传月’活动为契机,把廉洁‘微课堂+微影院’陆续送到全镇7个行政村,并将结合实际,持续做好廉洁文化宣传工作,让廉洁文化真正深入乡村,深入人心。”板石镇纪委书记王册表示。

## 加强业务培训 提升履职能力

本报讯(记者 田婕)为高质量推动社会工作服务站建设,7月21日,珲春市举行社会工作服务站进站人员培训。

培训中,围绕社工站项目、幸福家园项目、特困人员政策、一老一小政策和社区治理等内容,进行了细致讲解,着力提升社会工作服务站进站人员履职能力。据了解,社会工作服务站是珲春市民政局通过政府

购买服务的方式,为各乡镇(街道)引进社会工作专业服务团队,服务团队以社会工作服务站为依托,链接乡镇(街道)公共服务资源、社会组织、村社组织、企业和志愿者等社会资源,在乡镇(街道)培育本土化服务团队,为居民群众提供社会救助、养老服务、儿童福利、社区治理和社会事务等领域的专业社工服务,推动民政事业创新发展。

## 推进千村示范创建 建设美丽宜居乡村

### 珲春市近海街道太阳村——

## “千村示范”聚合力 乡村蝶变展新颜

本报记者 杨文奇

日前,记者来到珲春市近海街道太阳村,平坦整洁的沥青路、独具特色的围墙让人眼前一亮,设施完善的文化广场上,老人们或锻炼、或交谈,一派祥和景象。

太阳村距离市区11公里,交通十分便利。近年来,该村按照“九有六无”创建标准,扎实推动“千村示范”创建工作,从完善基础设施和改善人居环境等细节入手,全面建设宜居宜业宜游的美丽乡村。

对标“九有六无”创建标准,太阳村积极推进路面硬化、边沟改造等基

础设施项目,进一步提高办事效率,提升村级公共文化服务水平。围绕“绿、亮、净”创建目标,对村内主要道路实施绿化美化工程,新增树木1000余棵,计划对全村墙体进行立体彩绘美化,发展乡村旅游,打造多彩乡村。

同时,建立村级人居环境整治长效机制,依托新时代文明实践站,开展“美丽庭院”“干净人家”等评比活动,定期开展主题党日志愿服务等活动,积极营造人人关心、人人支持、人人参与的浓厚氛围。



吉林省延边朝鲜族自治州成立70周年  
길림성연변조선족자치주창립70주년  
距州庆70周年还有43天